

新华社北京1月5日电 中共中央党史和文献研究院编辑的《习近平关于中国特色大国外交论述摘编》一书，近日由中央文献出版社出版，在全国发行。

党的十八大以来，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，面对国际形势风云变幻，我们开创性推进中国特色大国外交，我国对外工作砥砺前行、波澜壮阔，取得了历史性成就。习近平总书记深刻把握新时代中国和世界发展大势，在对外工作上进行一系列重大理论和实践创新，形成了习近平外交思想。习近平外交思想，是习近平新时代中国

特色社会主义思想的重要组成部分，对于坚持党对外事工作的集中统一领导，统筹国内国际两个大局，牢牢把握服务民族复兴、促进人类进步这条主线，坚定维护国家主权、安全、发展利益，推动构建人类命运共同体，努力开创中国特色大国外交新局面，具有十分重要的指导意义。

《论述摘编》共分10个专题：坚持以维护党中央权威为统领加强党对对外工作的集中统一领导；坚持以实现中华民族伟大复兴为使命推进中国特色大国外交；坚持以维护世界和平、促进共同发展为宗旨推动构建人类命运共同体；坚持以中国特色

社会主义为根本增强战略自信；坚持以共商共建共享为原则推动“一带一路”建设；坚持以相互尊重、合作共赢为基础走和平发展道路；坚持以深化外交布局为依托打造全球伙伴关系；坚持以公平正义为理念引领全球治理体系改革；坚持以国家核心利益为底线维护国家主权、安全、发展利益；坚持以对外工作优良传统和时代特征相结合为方向塑造中国外交独特风范。书中收入504段论述，摘自习近平总书记2012年12月至2019年11月期间的讲话、谈话、报告、演讲、文章、贺信等190多篇重要文献。其中部分论述是第一次公开发表。

中共中央印发

《中国共产党党和国家机关基层组织工作条例》 《中国共产党国有企业基层组织工作条例(试行)》

新华社北京1月5日电 近日，中共中央印发了《中国共产党党和国家机关基层组织工作条例》(以下简称《条例》)，并发出通知，要求各地区各部门认真遵照执行。

通知指出，党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央对全面从严治党、加强机关党的建设作出一系列重要部署。根据新的形势、任务和要求，党中央对2010年6月印发的《中国共产党党和国家机关基层组织工作条例》予以修订。

通知强调，这次修订的《条例》，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中全会精神，坚持以党章为根本依据，对机关基层组织工作作出全面规范，是新时代机关党的建设的基本遵循。《条例》的修订和实施，对于全面提高机关党的建设质量，充分发挥机关基层党组织

作用，推动机关治理和各项事业发展，为坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化服务，具有重要意义。

通知要求，各级党委(党组)要切实履行全面从严治党主体责任，把机关党的建设摆在重要位置来抓，推动机关党的建设始终走在前、作表率。要认真抓好《条例》学习宣传和贯彻落实，使各级机关党组织和党员、干部特别是党员领导干部深入领会《条例》精神，全面掌握《条例》内容，严格遵守和执行《条例》规定。党的机关工作委员会要加强对所属机关党的工作的统一领导，指导督促各单位党组(党委)落实机关党的建设主体责任。中央组织部要会同有关部门加强督促指导，确保《条例》各项规定得到有效贯彻落实。各地区各部门在执行《条例》中的重要情况和意见建议，要及时报告党中央。

《条例》全文如下。

中国共产党党和国家机关基层组织工作条例

(2010年4月21日中共中央政治局常委会会议审议通过 2010年6月4日中共中央发布 2019年11月29日中共中央政治局会议修订)

第一章 总则

第一条 为了深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，贯彻落实新时代党的建设总要求和新时代党的组织路线，坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化，切实加强和改进机关党的工作，充分发挥机关基层党组织作用，推动机关治理和各项事业发展，根据《中国共产党章程》和有关党内法规，制定本条例。

(下转第三版)

社论

才迎瑞雪兆丰年，又逢高原盛会时。在全区各族人民的热烈期盼中，自治区政协十一届三次会议今天隆重开幕。来自全区各族各界的政协委员们，肩负时代重任和人民嘱托，齐聚一堂、同襄盛举，凝聚共识、汇聚合力，共商长足发展大计，共谋长治久安良策，共绘雪域高原新时代发展宏图。我们对大会的召开表示热烈祝贺!

人心是最大的政治，共识是奋进的动力。这次大会是在我区步入全面建成小康社会和“十三五”规划收官之年，全区各族人民坚定坚决贯彻党中央和自治区党委的决策部署，只争朝夕、不负韶华，坚决夺取全面建成小康社会伟大胜利的关键时期召开的一次十分重要的会议。开好这次大会，对于进一步统一思想、坚定信心，更好地把政协制度优势转化为治边稳藏效能，凝聚全区各族人民智慧与力量，奋力开创新时代西藏长足发展和长治久安的新局面，具有重要意义。

岁月不居，时节如流。刚刚过去的2019年，是党和国家发展进程中非同寻常的一年，也是人民政协事业发展进程中非同寻常的一年。习近平总书记在中央政协工作会议暨庆祝中国人民政治协商会议成立70周年大会上发表的重要讲话，为新时代人民政协指引方向、定性赋能。区党委政协工作会议暨庆祝自治区政协成立60周年大会，围绕加强和改进新时代西藏政协工作出台实施意见，明确新使命、提出新要求、作出新部署。一年来，在全国政协精心指导和区党委坚强领导下，政协第十一届西藏自治区委员会忠诚实践习近平新时代中国特色社会主义思想，团结引领全区各级政协组织、政协参加单位和广大委员，认真履行政治协商、民主监督、参政议政职能，广泛凝聚共识，切实发挥专门协商机构作用，在推动政治协商民主建设成果转化为治边稳藏效能，加强思想政治引领、创新履职实践、提高履职实效、加强自身建设等方面取得丰硕成果，开创了新时代我区政协工作新局面。

(下转第二版)

更好把政协制度优势转化为治边稳藏效能 ——热烈祝贺自治区政协十一届三次会议开幕

自治区两会新闻发布会举行

自治区十一届人大三次会议1月7日至11日召开
自治区政协十一届三次会议1月6日至10日召开

本报拉萨1月5日讯(记者 王珊 史金茹)记者从今天召开的自治区两会新闻发布会上获悉，自治区十一届人大三次会议、自治区政协十一届三次会议将分别于1月7日、6日在拉萨召开。目前，会议各项准备工作已基本就绪。

新闻发布会上，自治区人大常委会副秘书长林青治，自治区政协副秘书长

吴永祥分别通报了自治区十一届人大三次会议和自治区政协十一届三次会议的主要任务、日程安排和筹备工作情况。

据介绍，自治区十一届人大三次会议和自治区政协十一届三次会议是在全面建成小康社会和“十三五”规划收官之年召开的一次重要会议，是全区各族人民政治生活中的一件大事。

批准自治区2020年财政预算;听取和审议自治区人大常委会工作报告;听取和审议自治区高级人民法院工作报告;听取和审议自治区人民检察院工作报告;审议《西藏自治区民族团结进步模范区创建条例(草案)》;补选自治区第十一届人民代表大会常务委员会委员;补选自治区监察委员会主任;通过自治区第十一届人民代表大会教育科学文化卫生委员会主任委员人选。

根据《全国人民代表大会常务委员会议事规则》以及《西藏自治区实施宪法宣誓制度办法》，在自治区十一届人大三次会议大会补选的常务委员会、监察委员会主任以及表决通过的有关专门委员会组成人员将进行宪法宣誓。

(下转第四版)

自治区政府常务会议核审政府工作报告稿 齐扎拉主持 庄严出席

本报拉萨1月5日讯(记者 丹增平措)4日下午，区党委副书记、自治区主席齐扎拉主持召开自治区政府常务会议，核审《政府工作报告(审议稿)》《西藏自治区2019年国民经济和社会发展计划执行情况与2020年国民经济和社会发展计划草案报告(审议稿)》《关于西藏自治区2019年预算执行情况和2020年预算草案的报告(审议稿)》。

区党委副书记、自治区常务副主席庄严，自治区副主席多吉次珠、副参、汪海洲、石谋军、张永泽、罗梅、孟晓林、江白、张洪波出席。

齐扎拉指出，2020年是全面建成小康社会和“十三五”规划收官之年，是实现第一个百年奋斗目标、为“十四五”发展和实现第二个百年奋斗目标打好基础的关键之年，开好今年自治区两会意义重大。《政府工作报告(审议稿)》等三个报告在广泛征求各方意见的基础上，已提请区党委常委会议审定。做好进一步完善核审工作很必要，也非常重要。

齐扎拉强调，政府各系统各部门要切实统一思想，把思想和行动统一到党的十九大和十九届二中、三中、四中全会精神以及中央经济工作会议精神上来，统一到区党委九届七次全会暨区党委经济工作会议决策部署上来，充分发挥职能作用，切实履行政治责任。要切实履职尽责，积极参政议政、建言献策，主动回应代表委员关切，积极解疑、释疑解惑，真正把报告讨论好、审议好。要切实加强管理，在履行好两会政治责任的同时，抓好自身管理，确保各项工作正常有序开展。要切实严守纪律，自觉遵守会议各项制度，严格按照议程规定参加大会活动。

齐扎拉还就进一步吸纳各部门意见建议、完善提升三个报告质量、会后工作落实等方面，提出了具体要求。

自治区领导看望参加政协十一届三次会议政协委员 丁业现等参加

本报拉萨1月5日讯(记者 张尚华)5日，受吴英杰书记和帕巴拉·格列朗杰主席委托，区党委常务副书记、区政协党组书记丁业现，区党委常委、自治区政协党组副书记、副主席，区党委统战部副部长且科，自治区政协副秘书长高扬、珠康、土登克珠、洛桑久美、宗洛·向巴克珠、阿沛·晋源、王亚薇、桑杰扎巴、卓嘎、雷桂龙、扎西达娃前往委员驻地，分别看望出席自治区政协十一届三次会议的基层政协委员，勉励大家珍惜荣誉，认真履职，积极建言献策，共谋美好未来。

每到一处，丁业现和其他领导与委员们一一握手、亲切交谈、共话发展，向委员们一年来聚焦区党委中心任务，围绕人民政协工作主线主题、中心环节、政治责任，发挥聪明才智，深入开展调研，积极建言献策，广泛凝聚思想共识所作的突出贡献表示感谢。

丁业现说，自治区政协十一届三次会议是在党和国家“两个一百年”奋斗目标的历史交汇期、全面建成小康社会和“十三五”规划的收官之年召开的一次重要会议，是全区各族人民政治生活中的一件大事。

(下转第二版)

两会聚焦

自治区代表委员精心准备迎盛会 履职尽责不辱使命

本报拉萨1月5日讯(记者 李梅英 次珍 王雪 王香香)连日来，参加今年自治区两会的人大代表、政协委员们肩负着各族人民的嘱托，陆续抵达拉萨，向大会报到。

在自治区十一届人大三次会议代表驻地拉萨饭店的接待大厅里，热茶、姜汤等被摆在醒目位置，让顶着严寒赴会的代表们，一进门就感受到了温暖。

4日上午十点半，来自山南市隆子县玉麦乡玉麦村的自治区人大代表卓嘎来到了山南代表团登记处。她说：“近年来，在国家和自治区的大力支持下，现在玉麦的医疗、住房等基础设施建设都很完善，但冬季的亚堆扎拉山和雪布达拉山积雪结冰现象严重，依然影响着玉麦群众的出行，我将在会上反映这一问题，并希望得到进一步的解决。”

“为了让今年办会水平在去年基础上更上一层楼，提供更加优质的服务，相关部门积极与区食品药品监督管理局、拉萨饭店等对接，就代表们的餐食细节进行反复核定。”自治区人大办公厅副巡视员兼机关后勤服务中心主任、会务组副组长次平说。

在自治区政协十一届三次会议委员驻地拉萨圣天堂洲际大饭店的报到现场，记者看到，工作人员登记、发证、领取资料，有条不紊地忙碌着。完成报到后，自治区政协委员们就立即着手了解会议安排，仔细核对会议材料。

来自昌都市洛隆县康沙镇也堆村的政协委员朗杰说：“今天中午12点从昌都市邦达机场出发，下午4点抵达洲际大饭店报到点，一路顺畅，已顺利完成报到手续。”

在报到现场，记者总能听到代表委员们就经济、教育、交通、医疗等社会热点问题展开讨论。在未来几天里，他们将认真履行代表委员的神圣职责，为我区长足发展和长治久安建言献策。



图为来自山南市的自治区人大代表们在驻地认真讨论，准备参会材料。 本报记者 洛桑 次旺 摄

自治区政协委员扎塔： 为民营经济高质量发展建言献策

本报记者 汪纯 扎西顿珠

“‘政协委员’四字是沉甸甸的。”自治区政协委员、西藏金塔建设集团有限公司董事长扎塔告诉记者，“自从当选政协委员以来，我就时刻提醒自己，无论何时何地，都要把百姓冷暖记在心间，把责任使命扛在肩上，既勤于履职尽责、资政建言，又善于团结群众、凝心聚力，还要甘于奉献、扶危济困。”

扎塔1975年出生于日喀则市江孜县日星乡的一个农民家庭。18岁到22岁在那曲四年的当兵经历，让他学到了很多文化知识和实践经验。退伍后，他组织家乡的剩余劳动力从事建筑工程施工。经过不懈努力，扎塔带领当年仅有5人的小型农牧民

施工队，逐渐发展到如今拥有固定职工600余人的大型综合性民营企业。

扎塔表示：“没有党和政府的好政策和关心关怀，没有家乡父老乡亲的全力支持，也就没有我的今天，更没有金塔建设集团的发展壮大。因此，回报社会是公司不变的使命担当。”

(下转第二版)

履职故事